

“农民工之家” 去年化解矛盾 120 起 全年共接受法律案件咨询 1566 件

本报讯(记者 冯月静)“太感谢你们了!如果没有你们的帮助,我们很难拿回自己的工资!我们可以开心地回家过年了!”在拿到被拖欠的工资后,王先生感激地说。1月12日,在石家庄佳诚农民工法律援助中心,石市举行了被迫追回的农民工工资集中发放仪式。此次共计发放工资及工伤赔偿款67万元,涉及农民工52人,其中现金发放17万元,其余款项通过转账等其它方式发放到位。

在现场,农民工拿到被拖欠工资都很激动,其中一位女性农民工还忍不住掉下了眼泪。“这里是名副其实的‘农民工之家’。想当初我几次去找老板要工资都没有要到,心里特别难受,不知道怎么办?后来是在一位朋友的推荐下,找到了石家庄佳诚农民工法律援助中心。这儿的律师特别好,不怕麻烦,也不怕累,多方奔走,帮我要回了工资,太谢谢他们了!我可以高兴地回家过年了!”王先生对记者说。

据介绍,2006年1月23日,在石家庄市司法局指导下,石家庄市农民工法律援助中心



■农民工领到了被拖欠的工资。

本报记者 张海强 摄

成立,2016年改制为石家庄佳诚农民工法律援助中心,中心现有专职律师6人。中心成立17年以来,得到了市司法局和中国法律基金会的大力支持,共为9万多名农民工无偿提供咨询、案件代理等服务,办理农民工法律援助案件6000多件,累计追回、确认农民工欠薪及工伤赔偿款等9000余万元。由于中心工作成绩突出,2008年被司法部评为第三届全国法律援助先进单位;被评为2012年度感动省城十大人物(群体);2014年,被河北省总工会评为河北省维护职工权益模范单位。

2022年,石家庄佳诚农民工法律援助中心共接受法律案件咨询1566件,涉及农民工4700人次,办结案件621件,追回、确认农民工工资及工伤赔偿款1243万元,化解矛盾纠纷120起,共计帮助农民工4700人,被农民工兄弟亲切地称为“农民工之家”。2023年1月,石家庄佳诚农民工法律援助中心被评为2022年感动河北年度人物(群体)。

今天晚上预计有中到大雪

本报讯(记者 崔虹)小雨如约而至,初雪随后就到。昨天,记者从石市气象台获悉,当天的小雨打了头阵后,今天傍晚,雪姑娘将隆重登场,而且预计能达到中到大雪。所以,大家外出时在添衣保暖的同时,也要开车慢行,注意安全。

昨天一整天,省会上空阴

云笼罩,而且雾蒙蒙的,最高气温徘徊在3℃左右,给人一种阴冷潮湿的感觉。到了午后,小雨点打破了连日来持续无雨水的局面,然而也只是小小的意思了一下,并不成规模。

如果说昨天的小雨只是小试牛刀,那么,今天傍晚起,一场“大动作”将正式开始。根据市气象台监测,今天,省会的天气舞台比较“精彩”,先是多云转阴,傍晚变成雨夹雪转小雪,晚上为降雪主要时段。直到明天白天,预计中西部降雪量为大雪,东部中雪。

气象专家同时提醒市民,今天早晨有雾,能见度较差,大家需防范雾和雨雪天气对出行造成的不利影响,注意交通安全。

陈红亮:诚信做人 踏实做事

□本报记者 崔虹

一次约定,遵守了近10年,几经周折,最终兑现。正是因为诚信经营、言而有信,他被评为第七届石家庄市道德模范。他就是新乐市的陈红亮。

这件事情要追溯到2011年1月24日。陈红亮在新乐市经营着一家店铺,一直坚持诚信经营,颇受顾客信赖。这天,李先生走进陈红亮经营的

店铺,想要进行投资。交谈间,陈红亮根据李先生的需求和预算,推荐了银条作为投资品。“当时一根500克,总共25根,85000多元。”陈红亮说。陈红亮给李先生开具了一张保证单,并在单据上注明:约定本店代保管一年。就这样,陈红亮开始了他与李生长达近10年的故事。

一年的时间到了,李先生没有把银条取走,陈红亮便继续替他保管。每每价格有变动时,陈红亮都会主动与李先生进行沟通,而李先生一直选择继续保留银条。然而,到2017年左右,李先生的电话打不通了。

原来,李先生退休后去了山东济南。多年过去,李先生自己也把这件事淡忘了。由于李先生身体状况不佳,不便奔波,于是,2019年,李先生的女儿从山东赶到了陈红亮的店里。见面前,李先生的女儿有些犹豫:“单据上写的是代保管一年,这么多年过去了,人家能认吗?”可一见面,李先生的女儿就打消了所有疑虑,陈红亮特别热情地接待了她,并帮她兑换变现。

人无信不立,业无信不兴。陈红亮说,他始终秉承的理念就是实实在在做人,踏踏实实做事。

石家庄新设 4 家 博士后创新实践基地

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省人力资源和社会保障厅公布了2022年河北省博士后创新实践基地认定名单,石家庄通合电子科技股份有限公司、石家庄海山实业发展总公司、河北金能电力科技股份有限公司、河北铁科翼辰新材料科技有限公司新获批博士后创新实践基地成功入选,石市省级博士后创新实践基地增至34家。设立基地涉及新一代电子信息、生物医药、装备制造、新材料、节能环保等领域,基本涵盖了石市着力提升的传统优势产业和战略性新兴产业。

河北省博士后创新实践基地是由省人社厅批准设立,依托博士后科研流动站或工作站联合招收博士后研究人员开展技术创新实践活动的科研平台,主要职责是发挥博士后人才技术优势,促进产学研用相结合、加速科技成果转化、提高企业技术创新能力与核心竞争力。博士后人员进入基地开展研究可享受设站单位职工待遇,在工资福利、户口迁移、配偶安置、子女入学、职称评定及住房安置等方面享受优惠政策。

近年来,石家庄市委、市政府高度重视人才工作,坚持人才创新驱动发展战略,始终把人才工作放在第一重要位置,高度重视博士后科研工作和博士后创新实践基地建设。市人社局积极践行人才强市战略,不断优化人才环境,创新人才举措,上半年出台了史上最优、力度最大、具有突破性的资金支持政策,与省政策形成叠加联动,大力支持设站单位招收博士后,着力打造青年博士后人才集聚“强磁场”。对新建博士后科研工作站、分站和博士后创新实践基地,分别给予50万元、20万元、10万元的一次性补贴;对在站博士后研究人员每年给予5万元的一次性生活补贴。

下一步,市人社局将继续以企业需求为导向,以政策扶持为牵引,持之以恒推进博士后人才引育工作,加速高精尖缺人才智力资源集聚和成果转化,力争把博士后工作打造成为服务全市重大战略、重大项目、重大平台、重点产业的新焦点,突破“卡脖子”技术的关键点,更好地为建设中国式现代化石家庄场景提供强大智慧和人才支撑。

汽车养护高峰 这些产品选购要谨慎

本报讯(首席记者 李愷)春节期间,是汽车保养的高峰期。近日,河北省市场监管局发布消费提示,提醒广大消费者冬季选购汽车养护产品时应注意查看产品标签,标签上的商标图案应清楚、无脱墨现象,尽量选购产品信息齐全的正规厂家产品。购买时要向经销商查验检验报告,并索要保存购物发票。

汽车玻璃清洗剂选购注意事项。冬季选购玻璃水应该具备优秀的清洗和防冻性能。冬季玻璃水是以防冻性能作为选择的基准,应该选择冰点低于当地最低温度10℃以上的玻璃水,否则会造成玻璃水冻住、喷水壶水泵故障等问题。由于北方气候的独特性,在驾驶当中驾驶者的视线很容易受到光的折射和雾气、静电的影响,给驾驶带来安全隐患,所以,车主在购买玻璃水时,要尽可能选择具备快速融雪融冰和防眩光、防雾气、防静电功效的产品。

汽车发动机冷却液选购及使用注意事项。冷却液的选择必须根据发动机的负荷和工作环境温度来确定。对发动机负荷的判断,除了根据轿车、轻型或中型卡车、重型卡车、工程机械等车型外,还要根据发动机实际工作时负荷情况。冷却液冰点、沸点的选择应根据发动机工作环境的温度,通常选择的冷却液的冰点要低于当地最低环境温度5℃以上,这样发动机的冷却系统就不会因结冰而损坏。人们常把冷却液称作防冻液,因此,很多人都认为冷却液的作用只有防冻功能,只需要冬季使用。事实上,冷却液除具有防冻的作用外,还具有冷却、防腐、防垢的作用,对维持发动机冷却系统的正常工作非常重要,需要全年使用。

汽车制动液选购注意事项。如果发现油色变混浊,说明含有杂质,制动液肯定变质,需要更换。制动液级别要适合本地气候,冬季须更换在低温时使用的制动液。不同类型不同牌号的制动液一般不要混用,切忌将机油等矿物质油混入合成刹车油制动系统中。河北省市场监管局提醒消费者:在购买商品或接受服务的过程中,如合法权益受到侵害,可拨打12315消费者投诉举报电话投诉。

